
 

 

 

足利市地域福祉会館だより 

令和４年９月号 足利市山下町 1312番地１ ☎0284－62－7690 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

山前絵手紙愛好会さんの作品 

 

初秋にちなんだ素晴らし

い絵手紙の作品をいただ

きました。次回号もお楽し

みに！また、会館の階段の

踊り場に愛好会さんの作

品を掲示していますので、

ご利用の際はぜひご覧く

ださい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人権セミナーのお知らせ 
「私は差別なんかしていない」って思っていませんか？ 

～部落問題から考える日常の中にある差別～ 
 

「差別問題なんて昔のことでもうないでしょう？」でも、あなた
の身近なところで差別に苦しんでいる人がいます。そして、知らず
知らずのうちにあなたが誰かを傷つけていたり、逆に誰かに傷つけ
られることもあります。あなた自身の問題として部落差別（同和問
題）から「差別問題」を一緒に学んでみませんか？ 

 

■開催日時：9 月 2３日（金・祝日）午後 2 時～午後 4 時 

■対 象: 一 般 

■定 員： 40 名（先着順） 

■会 場：地域福祉会館 ２階 集会室 

■申込方法：9 月６日（火）～20 日（火） 

平日の午前 9 時～午後 5 時に電話で申込 

 TEL:０２８４－６２－７６９０ 

■講 師：BURAKU HERITAGE メンバー          

             上川 多実（かみかわ たみ）さん 

●講師プロフィール 

2011 年に「わたし」から始まる「部落」の情報発信サイト BURAKU HERITAGE

（ブラクヘリテージ）を立ち上げる。東京の部落外で育った部落出身者として、

日々生活する中で感じる部落問題を発信し可視化することをライフワークにして

いる。AbemaTV「W の悲喜劇 部落ってナニ？」NHK「目撃にっぽん」出演。

共著に「部落の私たちがリモートで好き勝手にしゃべってみた。」（解放出版社）。 

※新型コロナ感染拡大状況で中止または変更になる場合があります。 

 

 

 

 

 

ジュニア卓球教室を開催しました！  

今年も６月１日～２９日まで毎週水曜日連続５回で小学 4 年生以

上の児童を対象に、ジュニア卓球教室を実施しました。講師は、足利

市卓球連盟の指導員の方から卓球の基本から試合ができるまで丁寧

に教えていただきました。今年度は 14人の参加で、熱心に練習に励

んでいました。最終日は、３チームで総当たりのリーグ戦を行いまし

たが、どのチームも 1 勝 1 敗になったため、勝ったポイント数の合

計で勝敗を決めるほどの大接戦になりました。 



こども人権講座（わくわくこどもワークショップ）「ＳＤＧｓと人権」 
 

 

 

≪人権と福祉トピックス≫児童（子ども）の権利条約 

世界には貧困や虐待あるいは戦争で苦しんでい
る子どもがいる現実を受けて、1989年に国連で採
択され、日本も1994年に批准しました。この条約
は、前文と54の条文があり、大切な決まり（基本
原理）が４つあります。 
（４つの基本原理） 

○差別の禁止（2条） 
○子どもの最善の利益（3条） 
○生命への権利、生存、発達の確保（6条） 
・・・すべての子どもに生きる権利がある。子ども
が生き、発達できるように国がしっかり取り組む。 
○意見表明権（12条）  
・・・子どもには、自分の意見を言う権利がある。
おとなはこどもが自分の意見を言うことを大切にし
て、その意見をよく聞き取る。  
  
 

 

 

  

文 芸 コーナー 

（足利俳句会さんの作品より） 

 

三社祭法被乗り込む終電車    （くら） 

万緑の中や双子の乳母車     （恵美子）  

夏蝶の影さしてゆく孔子廟    （房子） 

るり鳴いて源流の森夜明けたり  （房子） 

ミネザクラ群生誘う登山道    （ゆみ） 

朴開花しばし憂き世を忘れけり  （トリ子）                

五重奏音色軽やか新樹光     （ヒロ子） 

梅雨明けの尾瀬の歩荷と擦れ違う （ヒロ子） 

慈雨の胡瓜さて伸びようか太ろうか（弘一） 

掃きよせて日の斑か薔薇の花びらか（恵美子） 

 
当館では生活上の各種相談を行っています。 
 
生活相談（経済問題）、職業相談、福祉相談 
◆相談受付時間 
平日 午前 8時 30 分～午後 5時 

編集後記✑ 
今年は、梅雨が 6月下旬には明け、最高気温が

40℃に迫る猛暑の夏となりました。しかし、地域
によっては、8月以降も豪雨により甚大な被害が
出ています。3 年前の 10 月には足利も大きな被
害を受けました。いまだに新型コロナも収束に至
っていません。被害に遭われた方の一日も早く復
興を祈るばかりです。 

📖人権関連貸出図書のご紹介📕 

〇差別はたいてい悪意ない人がする～見えない排除に気づくための 10 章～     

日常における差別や多様性の問題について考えるのに役立つ本。韓国で 16万部のベストセラー。 

（発行元：大月書店 著者：キム ジヘ 訳者：ユン・イキョン 出版年：2021） 
 

☆ご興味のある方は会館まで!！ 

７月２９日金曜日、小学 4 年生以上を対象に、こども

人権講座を行いました。安足教育事務所の若田部晶子先

生に来ていただき、「SDGｓと人権」というテーマでお

話していただきました。「ＳＤＧｓ」とは世界のすべての

人が平和で豊かな社会を作っていくために、2015年に

国連で採択された１７の目標です。目標の一つに「安全

な水とトイレを世界中に」があり、日本のように蛇口か

らすぐ飲むことができる水が手に入る国は少ないことを

強調されました。その後、SDGs に関するクイズ形式の

ビンゴゲームを行ったり、紙素材のカラフルボールを作

ったりして、2 時間という短時間ながらも有意義な講座

になりました。 

 


